

度背后，难道没有美国的影响力吗？

从这场没有实现的会面，可见，美国和沙特的未来关系，尚没有直接答案。

注意“报告”推出的时间

贾迈勒·卡舒吉，生于1959年的沙特记者。他先后在中东地区多国工作，为多家媒体供稿，其中包括美国媒体《华盛顿邮报》。

2017年6月，卡舒吉获美国“杰出人才非移民工作签证”。

2018年10月2日，卡舒吉进入沙特驻土耳其伊斯坦布尔的领事馆，办理结婚相关手续，却不见出来。

土耳其警方当时认为卡舒吉可能在领事馆遇害。沙特政府则坚称卡舒吉已离开领事馆。10月20日，沙特国家通讯社报道称，沙特检察机关初步调查结果显示，卡舒吉已经死亡。

当年12月10日，美国有线电视新闻网（CNN）称，卡舒吉生前最后一句话是“我不能呼吸”。

一年之后的2019年12月23日，沙特总检察院发布声明，利雅得刑事法庭对5名直接参与谋杀卡舒吉的男子判处死刑。又隔了近一年，2020年9月7日，沙特有关方面公布终审结果——利雅得刑事法院已对另8名涉案人员下达最终判决，其中5人分别被判处20年监禁，1人被判处10年监禁，另外2人分别被判处7年监禁。公告显示，在最终判决结果下达后，所有的刑事公诉和自诉过程都随之终止，司法机关也将按照法律开始执行相关判决。

卡舒吉是沙特公民，死在沙特



上图：2021年3月1日，美国国务院发言人普赖斯（左）在华盛顿表示，美国与沙特阿拉伯关系重要，美方正在“重新校准”双边关系，但不寻求关系破裂。

驻土耳其使馆，即便为美国媒体打工，按说和美国也没啥直接关系。然而，卡舒吉遇害案之初，美国就在介入。2018年10月15日，时任美国总统特朗普派时任国务卿蓬佩奥访问沙特阿拉伯，处理卡舒吉“失踪”事件。随后，针对国内种种指责其刻意维护沙特的说法，特朗普表示，已要求土耳其方面提供可以证明卡舒吉遇害的关键录音和视频。随后，美国财政部确实也在2018年11月15日宣布制裁15名卡舒吉遇害案涉案人员。

然而，被许多人认为亲口下达杀害卡舒吉命令的沙特王储小萨勒曼，依旧与特朗普当局打得火热。最令人瞠目之事，即是在2019年6月于日本大阪举行的二十国集团峰会上，特朗普竟然还与小萨勒曼共进早餐。特朗普甚至在餐桌边上演夸夸秀：“我们对王储殿下在国内进行的改革是很赞赏的，过去的五年，在沙特的开放上，你的工作是

了不起的。特别是你对妇女所做事情，我认为是一场积极的革命。”特朗普还称，小萨勒曼是自己的朋友。

从2017年接任沙特王储以后，小萨勒曼在沙特国内大搞经济社会改革，其中包括允许女性驾驶汽车、进入体育场观看足球比赛、在餐饮行业工作，以及在军队申请工作等。沙特当地媒体报道称，小萨勒曼主导的这一系列举措，背后的支持者就是特朗普。而在大阪的早餐会面上，小萨勒曼对特朗普说：“由于总统阁下的支持，沙特在过去几年取得了许多政治、安全、经济和军事成就，而这也有利于美国的经济增长和安全。”

特朗普回道：“沙特的采购，至少为美国创造了100万个就业机会。”当然，他也强调了沙特配合美国进行反恐合作之事。此次早餐会披露的，无疑是特朗普当局和小萨勒曼之间的合作重点。